
POŠTOVANI POLJOPRIVREDNI PROIZVOĐAČI I DRAGI GLEDAOCI DOBRO DOŠLI U „ZELENU 
PROGNOZU“ 
DANAS VAS INFORMIŠEMO O CIKADI Scaphoideus titanus PRENOSIOCA FITOPLAZME KOJA 
PROUZROKUJE ZLATASTO ŽUTILO VINOVE LOZE I MERAMA ZA NJENO SUZBIJANJE 
.................................................................................................................................................... 
 
TRENUTNO SE NALAZIMO SE U KLJUČNOM PERIODU ZA ZAŠTITU VINOVE LOZE OD VEOMA 
DESTRUKTIVNOG OBOLJENJA, ZLATASTOG ŽUTILA VINOVE LOZE. OVU BOLESTI PROUZOKUJE 
FITOPLAZMA KOJU PRENOSI CIKADA Scaphoideus titanus. NA ZARAŽENIM ČOKOTIMA DOLAZI 
DO PROMENE BOJE LISTA I POJAVE NEKROZE IZMEĐU GLAVNIH LISNIH NERAVA. U KASNIJIM 
FAZAMA LISTOVI SE SAVIJAJU PO OBODU PREMA NALIČJU. BOJA LISTOVA JE RAZLIČITA U 
ZAVISNOSTI OD SORTIMENTA VINOVE LOZE. KOD CRVENIH SORTI INFICIRANI LISTOVI SU 
TAMNOLJUBIČASTI DO SVETLOCRVENI, A KOD BELIH SORTI SVETLOŽUTI DO ZLATNOŽUTI. 
DUGOROČNO DOLAZI DO SUŠENJA I PROPADANJA ČOKOTA. 
 
PREGLEDOM ZASADA VINOVE LOZE, NA NALIČJU LISTOVA, UOČENO JE PRISUSTVO LARVI 
CIKADE Scaphoideus titanus KOJE SU SPOSOBNE DA PRENESU FITOPLAZMU. SADA JE KLJUČNI 
MOMENAT ZA SPROVOĐENJE HEMIJSKIH MERA ZAŠTITE SA CILJEM SUZBIJANJA CIKADA I 
SPREČAVANJA PRENOŠENJA BOLESTI. POSEBNU PAŽNJU TREBA DA OBRATE PROIZVOĐAČI 
VINOGRADA MALIH POVRŠINA, NA VIKENDICAMA I OKUĆNICAMA JER SU ONI, USLED NE 
REDOVNOG SPROVOĐENJA HEMIJSKIH MERA ZAŠTITE, IZVORI ZA DALJE ŠIRENJE ZARAZE.   
 
 
PREPORUKA 
 
SA CILJEM SUZBIJANJA CIKADE Scaphoideus titanus PROIZVOĐAČIMA SE PREPORUČUJE 
PRIMENA NEKOG OD REGISTROVANIH INSEKTICIDA:  
 

PREPARAT AKTIVNA MATERIJA DOZA/KONCENTRACIJA 

FURY 10 EC ZETA-CIPERMETRIN 0,01-0,015% 

SIVANTO PRIME FLUPIRADIFURON 0,5 L/HA 

 
PORED SUZBIJANJA CIKADE KAO PRENOSIOCA FITOPLAZME, MERE KONTROLE ZLATOSTOG 

ŽUTILA SU I STALNI SANITARNI PREGLEDI ZASADA, OBAVEZNO UKLANJANJE OBOLELIH 

ČOKOTA, UNIŠTAVANJE DIVLJE LOZE U OKRUŽENJU PROIZVODNIH ZASADA, UNIŠTAVANJE 

KOROVA I UNIŠTAVANJE I KRČENJE NAPUŠTENIH ZASADA VINOVE LOZE.  

TAKOĐE, U OVOM MOMENTU TREBA NASTAVITI SA ZAŠTITOM VINOVE LOZE OD PATOGENA 

PROUZROKOVAČA PLAMENJAČE VINOVE LOZE, PEPELNICE VINOVE LOZE I SIVE TRULEŽI 

GROŽĐA. PREPORUČUJE SE PRIMENA KOMBINACIJE NEKIH OD REGISTROVANIH FUNGICIDA 

KONTAKTNOG I SISTEMIČNOG MEHANIZMA DELOVANJA.  

  



 
SLIKA 1. FAZA RAZVOJA VINOVE LOZE 
 

 
SLIKA 2. LARVE CIKADE Scaphoideus titanus 
 



 
SLIKA 3. LARVE CIKADE Scaphoideus titanus DRUGOG I TREĆEG RAZVOJNOG SUPNJA NA 
NALIČJU LISTA VINOVE LOZE 

 

 
SLIKA 4. SIMPTOM ZLATASTOG ŽUTILA VONOVE LOZE 
 
 



 
SLIKA 5. SIMPTOM ZLATASTOG ŽUTILA VONOVE LOZE 
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